
  

                TESTE SELETIVO Nº 003/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA - SC 

PROFESSOR PARA EJA (HABILITAÇÃO EM GEOGRAFIA) 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Específicos 
Atualidades 

10 
10 
05 
 

Total de questões  25 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA/SC – PROFESSOR PARA EJA (HABILITAÇÃO EM 

GEOGRAFIA) 

Marque aqui as suas respostas:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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Língua Portuguesa  

1) A comunicação se dá das mais variadas 
formas, seja por sinais, códigos linguísticos, 
escrita, por forma oral pela emissão de sons 
comuns entre pessoas de um mesmo grupo. 
Utilizamos da nossa língua, linguagem ou fala 
para passarmos informação, contudo às vezes 
nos confundimos ao tentar entender a diferença e 
os conceitos, por isso é importante estudá-los 
para que possamos entender como cada um 
funciona e contribui para a nossa comunicação 
diária. Sobre linguagem assinale a alternativa 
CORRETA.  
 
a) Podemos conceituar como linguagem uma 
capacidade ampla aos seres humanos de 
expressar sentimentos, sensações, transmitir 
informações, opiniões ou mesmo expressar 
sentimentos e desejos proporcionando a troca de 
presentes entre pessoas de diferentes tradições e 
localidades.  
b) A linguagem em si define-se em dois tipos, são 
eles: a linguagem não verbal que se caracteriza 
de forma oral ou escrita com a utilização de 
códigos que servem para facilitar a comunicação 
entre os homens.  
c) A linguagem verbal que se define por símbolos 
ou sinais em forma de desenhos, figuras que 
servem como ponte para a comunicação sem o 
uso de palavra. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
2) Assinale o que for CORRETO sobre língua. 
 
a) A língua consiste num conjunto específico de 
códigos e palavras diversas, usados sob regras e 
leis de combinação que na verdade não permite 
que a mensagem seja passada de maneira 
compreensível.  
b) É muito provável que a mensagem seja 
compreendida totalmente ou parcialmente se 
tentar ser passada de forma incomum às regras 
previamente estabelecidas pela língua. 
c) Podemos citar como exemplo básico de língua 
os diversos tipos de línguas faladas ao redor do 
mundo, como a língua portuguesa, língua inglesa, 
russa, chinesa e assim por diante. 
d) Nenhuma das alternativas  
 
3) Para falar ou cantar, movimentamos cerca de 
uma dúzia de músculos da laringe, 
aproximadamente de diversas maneiras as cordas 
vocais. Os movimentos da gente fazem as cordas 
vocais vibrarem e produzirem sons. Chegando a 
boca, o som laringiano é articulado graças à ação 
da língua, dos lábios, dos dentes, do véu palatino 
e do assoalho da boca. A respeito de Fala, 
assinale a resposta CORRETA.  

a) A fala é a forma como alguém se comunica de 
maneira oral, fazendo uso da linguagem não 
verbal.  
b) É bastante comum que a fala seja afetada por 
costumes locais, vícios de linguagem relacionados 
ao ambiente que a pessoa frequenta e as pessoas 
ao seu redor, ao tipo de linguagem que estas 
usam para se comunicar. 
c) A fala passa por um processo de adaptação ao 
longo da nossa vida e nela colocamos aspectos 
do nosso pessoal e de nossas experiências, por 
isso a fala pode distinguir-se levemente de um 
indivíduo a outro. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
4) A crase é sinalizada pelo acento [`]. Assinale a 
alternativa cujo emprego deste acento esteja 
CORRETO.  
 
a) O culto ecumênico será realizado às dezoito 
horas.  
b) Fui a feira de artesanato semana passada. 
c) Naquele dia, o armário se encontrava as 
avessas.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
5) Muitas vezes, para mostrar como as coisas 
realmente são temos que usar as palavras 
adequadamente, ou seja, para mostrar se são 
grandes ou pequenas demais, temos que usar o 
termo certo, desta forma as palavras modificam 
um pouco, porém fica bem mais fácil de serem 
compreendidas. Nesses casos o que usamos são 
os aumentativos, para tudo que é muito grande e 
os diminutivos, para o que é muito pequeno.  
 
Considerando o conteúdo acima assinale a 
alternativa CORRETA no aumentativo.  
 
a) Lapisão, naviarra, ourama e caraça. 
b) Lingueirão, limatão, barbicha e asteroide. 
c) Avicula, chuvisco, caixote e mulheraça. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) Os termos essenciais da oração são termos 
ditos essenciais, pois formam a estrutura básica 
das orações. O sujeito geralmente está presente 
na maioria das orações, mas esse termo é 
opcional, o termo fundamental em uma oração 
obrigatório é o predicado. Sobre os tipos de 
predicado assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) O predicado nominal ocorre quando o núcleo da 
informação veiculada pelo predicado está contido 
em um verbo significativo que pode ser transitivo 
ou intransitivo. Nesse caso, a informação sobre o 
sujeito está contida nos verbos. 
b) O predicado verbal é formado por um verbo de 
ligação + predicativo. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Laringe
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua
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c) O predicado nominal apresenta dois núcleos: o 
verbo transitivo ou intransitivo + o predicativo do 
sujeito ou predicativo do objeto. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
7) Morfologia é o estudo da estrutura, da formação 
e da classificação das palavras. A peculiaridade 
da morfologia é estudar as palavras olhando para 
elas isoladamente e não dentro da sua 
participação na frase ou período. Ela pode estar 
agrupada em dez classes, denominadas classes 
de palavras ou classes gramaticais. São elas: 
Substantivo, Artigo, Adjetivo, Numeral, Pronome, 
Verbo, Advérbio, Preposição, Conjunção e 
Interjeição. Assinale a alternativa que NÃO 
apresente preposições.  
 
a) Os amigos de João estranharam o seu modo de 
vestir. 
b) Alguém passou por aqui. 
c) Eu obedeço meus pais.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
8) Assinale a alternativa que apresente uma 
oração acompanhada de um predicado verbo-
nominal.  
 
a) O professor está atrasado. 
b) A menina chegou ofegante à ginástica. 
c) Mariana é competente. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
9) Concordância é um processo utilizado pela 
língua para marcar formalmente as relações de 
determinação ou dependência morfossintática 
existentes entre os termos dos sintagmas no 
interior das orações. Essas relações 
morfossintáticas entre os termos de uma oração 
podem ser feitas por meio da concordância verbal, 
nominal e seus termos determinantes. Sendo 
assim, assinale a alternativa que apresente um 
caso de concordância nominal de maneira 
CORRETA.  
 
a) O menino jogou a bola com força. 
b) O macaco e a onça enfurecida foram para a 
parte de trás da jaula. 
c) Sua Majestade levantou-se rapidamente. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Uma oração é subordinada quando exerce 
função sintática sobre outras, ou seja, depende de 
outra para que a frase estabeleça seu sentido 
completo. Assinale a alternativa que apresente 
uma oração subordinada adverbial causal.  
 
a) Não fomos à festa visto que estava chovendo 
muito. 
b) Paula é estudiosa tanto quanto seu irmão. 

c) Luciana gosta muito de dançar embora esteja 
com o pé quebrado. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

Conhecimentos Específicos 

11) Sobre a Educação de Jovens e Adultos (EJA), 
analise os itens a seguir: 
 
I- A educação de jovens e adultos será destinada 
exclusivamente àqueles que não tiveram acesso 
ou continuidade de estudos no ensino 
fundamental na idade própria; 
II- Os sistemas de ensino assegurarão 
gratuitamente aos jovens e aos adultos, 
oportunidades educacionais apropriadas; 
III- O Poder Público viabilizará e estimulará o 
acesso e a permanência do trabalhador na escola, 
mediante ações integradas e complementares 
entre si. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II; 
b) Somente os itens II e III; 
c) Todos os itens; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) O MEC realiza, desde 2003, o Programa Brasil 
Alfabetizado (PBA), sobre tal programa assinale a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O Programa Brasil Alfabetizado é voltado para 
a alfabetização de jovens, adultos e idosos; 
b) O Programa Brasil Alfabetizado é desenvolvido 
exclusivamente em municípios que apresentam 
alta taxa de analfabetismo; 
c) 90% dos municípios com alta taxa de 
analfabetismo localizam-se na região Sudeste; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) O Programa Nacional de Educação na 
Reforma Agrária (PRONERA) é uma política 
pública de Educação do Campo, desenvolvida nas 
áreas de reforma agrária e executada pelo 
Instituto de Colonização e Reforma Agrária – 
INCRA. Sobre tal programa assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) O PRONERA nasceu em 1998 da luta dos 
movimentos sociais e sindicais do campo; 
b) O PRONERA possibilitou que trabalhadores 
das áreas de reforma agrária tenham o direito de 
alfabetizar-se e de continuar os estudos em 
diferentes níveis e modalidades de ensino; 
c) O PRONERA promove a justiça social no 
campo por meio da democratização do acesso à 
educação, na alfabetização e escolarização de 

https://www.todamateria.com.br/verbos-transitivos/
https://www.todamateria.com.br/verbos-intransitivos/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-sujeito/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-sujeito/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-objeto/
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/classificacoes-sintagma.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/oracao.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/o-estudo-morfossintatico-das-palavras.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/o-estudo-morfossintatico-das-palavras.htm
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jovens e adultos, na formação de educadores para 
as escolas do campo e na formação técnico-
profissional de nível médio, superior, residência 
agrária e pós-graduação lato sensu e stricto 
sensu; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Sobre os objetivos do Programa Nacional de 
inclusão de Jovens – (Pro Jovem), assinale a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Elevar a escolaridade de jovens com idades 
entre 18 e 29 anos que saibam ler e escrever e 
tenham concluído o ensino fundamental; 
b) Elevar a escolaridade de jovens com idades 
entre 18 e 29 anos que saibam ler e escrever e 
não tenham concluído o ensino fundamental; 
c) Elevar a escolaridade de jovens com idades 
entre 18 e 29 anos que sejam analfabetos e não 
tenham concluído o ensino fundamental; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) A Lei nº 11.180, de 23 de setembro de 2005, 
criou o Projeto Escola de Fábrica, executado pelo 
Ministério da Educação. Sobre tal projeto analise 
os itens a seguir: 
 
I- Incluir jovens de baixa renda no mercado de 
trabalho por meio de cursos profissionalizantes em 
unidades formadoras no próprio ambiente das 
empresas; 
II- Podem participar estudantes com renda familiar 
de até 1,5 salários mínimos per capita e 
matriculados na rede pública regular do ensino 
básico ou nos programas educacionais do 
governo federal; 
III- São fornecidos aos estudantes, alimentação, 
uniforme, transporte, material didático e seguro de 
vida; 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II; 
b) Somente os itens II e III; 
c) Todos os itens; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Dentro das diversas áreas da Geografia, em 
relação à localização, orientação e representação 
cartográfica, assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) Os paralelos são círculos imaginários que 
cortam a Terra, paralelamente à linha do Equador; 
b) Os meridianos são linhas imaginárias que 
cortam a Terra no sentido vertical, desde o polo 
norte até à linha do Equador; 
c) Latitude é a distância angular em graus de 
qualquer ponto na superfície terrestre em relação 
ao Meridiano de Greenwich; 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) O relevo corresponde às diferentes formas da 
superfície terrestre, que se diferenciam conforme 
a estrutura geológica em que se originaram e os 
agentes de formação e transformação do relevo 
que influenciam a sua composição e evolução. 
Assinale a alternativa que se refere a um relevo 
formado a partir de processos erosivos nas áreas 
de contato entre as bacias sedimentares e os 
maciços cristalinos, apresentando as menores 
altitudes da superfície terrestre: 
 
a) Planícies; 
b) Depressões; 
c) Planaltos; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Devido aos diferentes climas em cada região e 
de suas dimensões continentais, o Brasil abriga 
vários tipos de vegetação. Assinale a alternativa 
que se refere ao tipo de vegetação denominado 
de MATA DE ARAUCÁRIA: 
 
a) Tem vegetação predominante em pinheiros, 
tipicamente de clima subtropical e está presente 
no estado do Paraná; 
b) Ocupa áreas restritas do litoral como pântanos 
litorâneos e regiões inundadas, preferencialmente 
baixas e está sujeita às ações das marés; 
c) Caracterizada como uma floresta latifoliada 
tropical e de clima tropical úmido e encontra-se 
predominantemente no litoral brasileiro; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) Além da divisão regional brasileira composta 
por cinco macrorregiões, existe outra divisão do 
território nacional que possui como critérios os 
aspectos naturais e, principalmente, os 
socioeconômicos, são as chamadas regiões 
geoeconômicas do Brasil. Assinale a alternativa 
que se refere a tais regiões: 
 
a) Amazônia – Centro-Oeste – Sudeste; 
b) Amazônia – Centro-Sul – Nordeste; 
c) Centro-Sul – Centro-Oeste – Sul; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Sobre a caracterização da área de Geografia 
segundo o MEC, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Uma das características fundamentais da 
produção acadêmica da Geografia dos últimos 
tempos foi o surgimento de abordagens que 
consideram as dimensões subjetivas e, portanto, 
singulares dos homens em sociedade; 
b) A nova tendência busca explicações mais 
plurais, que promovam a intersecção da Geografia 
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com outros campos do saber, como a 
Antropologia; 
c) É importante que a Geografia não seja centrada 
na descrição empírica das paisagens, e sim 
pautada pela explicação política e econômica do 
mundo; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
 

Atualidades 

21) Qual o principal argumento para a cassação 
do mandato de Dilma? 
 
a) O indeferimento ilegal da lei orçamentária. 
b) Edição de decretos que não ampliaram os 
gastos sem a autorização do congresso e seus 
ministros. 
c) Amplo esquema de lavagem e desvio de 
dinheiro da Petrobras, envolvendo executivos 
estatal, grandes empreiteiras. 
d) Edição de decretos que ampliaram os gastos 
federais sem a autorização do congresso segundo 
a acusação, a medida seria ilegal por ferir a lei 
orçamentaria. 
 
22) A agência de risco rebaixa a nota de confiança 
do Brasil, qual é a  classificação que ainda 
recomenda ? 
 
a) A classificação que ainda recomenda é a 
desaceleração do crescimento do Brasil. 
b) A classificação que ainda recomenda é a 
economia baixa. 
c) A classificação ainda recomenda o país como 
destino de aplicação.  
d) A classificação que ainda recomenda é o risco 
da nota de crédito e a economia acelerada. 
 
23) No ano de 1992, foi realizada a conferência 
das nações unidas para o meio ambiente e 
desenvolvimento, podemos dizer que é notável 
que as instancias politicas e a imprensa de um 
modo geral passaram a oferecer maior atenção 
para os temas relacionados ao meio ambiente. 
Diante disso assinale a alternativa que dê 
segmento a essa pergunta. 
 
a) As tendências da globalização imprimem um 
ritmo econômico acelerado e em descompasso 
com o equilíbrio ecológico e ambiental. 
b) Em todos os segmentos da sociedade ocorreu, 
de fato, uma busca por ações ambientais e 
politicas públicas mais próximas da 
sustentabilidade social e ambiental. 
c) Com a guerra fria começaram a dividir espaço 
com outras problemáticas, como e erradicação da 
pobreza, a degradação ambiental. 

d) Em meio a essa chamada nova ordem 
ambiental, vários foram os interesses que 
ultrapassaram as fronteiras de um ou mais países. 
 
24) Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e em 
seguida coloque-os nas sequências : 
 
(  ) O meio ambiente não escapou do processo 
posto que a degradação ambiental trata-se de um 
problema que não reconhece fronteiras. 
( ) A lógica do capital não se opõe á 
conscientização ecológica , sempre buscando a 
economia . 
(   ) Um novo sistema deveria ter como base as 
energias renováveis de menor impacto ambiental 
e um menor consumo energético. 
(   ) O período marcado pelo fim da guerra fria e o 
inicio da nova ordem mundial ofereceu uma maior 
visibilidade para a questão ambiental. 
 
Assinale a sequência CORRETA: 
 
a) V, V, F, F. 
b) F, F, V, V. 
c) F, V, V, F. 
d) V, F, V, V. 
 
25) Alguns dias após o acolhimento do pedido de  
impeachment , de Dilma o vice-presidente Michel 
Temer , enviou carta  à presidenta Dilma Rousseff 
o que estava escrito nessa carta ? 
 
a) Aponta desconfiança sobre a conduta dos 
parlamentares. 
b) Aponta sobre todas as ilegalidades que 
aconteceu em seu mandato. 
c) Aponta fatos reveladores sobre o governo que 
possui relação a ele e ao PMDB. 
d) Aponta desconfiança sobre a traição de cunha 
sobre ela e os de mais parlamentares.   
 


